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крохмалю і менше жиру, цукру, клітковини, мінеральних речовин і вітамінів [2]. Харачова цінність 
борошна пшеничного: вуглеводи – 47%, білки – 10%, жири – 1%, інше – 15%. 

Об’єктами дослідження були два види борошна: борошно пшеничне ТМ "Хуторок" та борошно 
пшеничне ТМ "Богумила". 

Дослідження проводилися за органолептичними та фізико-хімічними показниками. Також були 
вивчені показники і вимоги до якості борошна пшеничного, розглянуті харчова та енергетична цінність 
продуктів дослідження, умови та термін зберігання. 

Для досліду органолептичних показників, було визначено колір, запах та смак двох видів борошна. 
За результатами визначення обидва види мають однакові органолептичні показники: 

– колір: білий з жовтувато‐сіруватим відтінком; 
– запах: властивий пшеничному борошну, без сторонніх запахів, не затхлий, не пліснявий; 
– смак: властивий пшеничному борошну, без сторонніх присмаків, не кислий, не гіркий. 
Також, було визначено фізико-хімічні показники, такі як вологість, зольність, крупність помелу, 

кількість та якість сирої клейковини, вміст домішок та зараженість борошна шкідниками хлібних запасів, 
які відрізняються у вибраних видів борошна. 

За результатами визначення обидва види мають такі однакові фізико-хімічні показники як: 
– крупність помелу: в межах норми; 
– кількість та якість сирої клейковини: відносятья до другої групи (за стандартом), 

відзначається задовільною еластичністю; 
– вміст домішок: домішки в межах норми; 
– зараженість борошна шкідниками хлібних запасів: шкідники відсутні. 
Масова частка вологи та золи відрізнялися у вибраних видів борошна. Борошно ТМ "Хуторок" 

мало такі показники: масова частка вологи – 10,14%, зольність  – 0,5%; борошно ТМ "Богумила" – масова 
частка вологи 13,95%, золи 0,6%. 

Висновки. Під час проведення дослідження якості пшеничного борошна ТМ "Хуторок" та ТМ 
"Богумила", було виявлено, що такі показники як: маркування, колір, запах, смак, масова частка вологи, 
кількість та якість сирої клейковини, вміст домішок та зараженість борошна шкідниками хлібних запасів, 
повністю відповідають вимогам ДСТУ 46.004-99 "Борошно пшеничне". Також було встановлено, що такий 
показник як зольність не відповідає вимогам для вищого сорту в борошні пшеничному ТМ "Богумила". У 
стандартах зазначена максимально допустима зольність у перерахуванні на суху речовину 0,55%. 
Відхилення від норм не може перевищувати 0,05%. А так як зольність є основним показником сорту 
борошна, то перевищення норми свідчить про те, що борошно пшеничне ТМ "Богумила" можна віднести 
до першого сорту. 

З цього можна зробити висновок, що деякі виробники іноді не дотримуються вимог при 
виготовленні борошна різних сортів або невірно класифікують свою продукцію. 
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Епоксидні смоли (поліепоксидні смоли) — загальний термін на позначення синтетичних 
термореактивних смол, що являють собою пластикові маси (композиції) епоксиду, полімеризація молекул 
яких відбувається при додаванні каталізатора (отверджувач), в результаті чого маса необоротно твердне 
(зшивання полімерів). Затверділа маса є неплавкою. 

Вироби на основі епоксидних смол характеризуються непоганими захисними, адгезійними, фізико-
механічними та діелектричними властивостями. Тому такі сполуки використовують для створення 
захисних покриттів, клеїв, герметиків, заливних компаундів, лакофарбових виробів, армованих пластиків. 
Серед властивостей поліепоксидних смол — значна адгезія до металевої основи, технологічність під час 
формування у вигляді покриттів на довговимірних поверхнях складного профілю. 

Для покращення деяких експлуатаційних показників виробів на основі поліепоксидних смол, а 
також з метою здешевлення таких виробів епоксиди модифікують як низькомолекулярними сполуками, 
так і полімерами. 

Модифіковані епоксидні смоли поєднують в собі низку властивостей, притаманних таким сполукам. 
Щоб досягти потрібних властивостей, необхідно, щоб всі складові полімерної суміші, до складу яких 
входять модифіковані епоксидні смоли, були між собою хімічно зв'язаними. 
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Найбільша небезпека, яку приховують епоксидні клеї - це важкі захворювання шкірних покривів, 
вони виникають при безпосередньому контакті з речовиною і в результаті вдихання парів. Дерматит може 
супроводжуватися роздратуванням слизової оболонки верхніх дихальних шляхів, очей. Шкода від 
матеріалу ускладнюється, коли застосовуються отверджувачі з сенсибілізуючими і подразливими 
властивостями. 

Якщо людина працює з епоксидним клеєм, викають скарги на сильний головний біль печіння в очах, 
втрату апетиту, набряклість вік. У третини людей, що працюють з цією речовиною, виявлені фарингіти, 
риніти. 

У третини робочих діагностовані патології бронхо-легеневої системи, чим вище стаж роботи з 
епоксидною смолою, тим серйозніше порушення. Встановлено випадки бронхіальної астми. Шкода 
епоксидної смоли проявляється: 

- ураженням серцевого м'яза; 
- захворюваннями органів травного тракту; 
- хворобами печінки. 
Нерідко після тривалої роботи з матеріалом медики діагностували порушення вуглеводного, 

білкового і пігментного обміну речовин. Порядку 20% обстежених людей мали в анамнезі кон'юнктивіт, 
шкірні ураження. Коли людина в побуті використовує предмети, в яких присутні епоксидні смоли, це не 
може завдати шкоди здоров'ю. Головне умова - не піддавати їх впливу високих температур. 

У незастиглому вигляді і смола, і затверджувач – речовини токсичні та шкідливі.  
Перелік хімічних речовин, що можуть виділятися під час застосування епоксидного клею, та їх 

норма викладені в наказі 29.12.2012  № 1139 Міністерства охорони здоров’я України Про затвердження 
Державних санітарних норм та правил "Полімерні та полімервмісні матеріали, вироби і конструкції, що 
застосовуються у будівництві та виробництві меблів. Гігієнічні вимоги" (табл.1). 

ГДК с.д.- середньодобова гранично допустима концентрація. 
Таблиця 1 

Гігієнічні вимоги до полімерних матеріалів, меблевих виробів 
Хімічні речовини, що можуть виділятися у повітря ГДК с.д. для атмосферного повітря 

Епіхлоргідрин 0,2 

Фенол 0,003 
Дифенілолпропан 0,04 

Формальдегід 0,003 

При дотриманні техніки безпеки можна зменшити рівень шкоди клею: 
- відкривати під час роботи вікно і лишати дітей в іншій, ізольованій кімнаті;  
- якщо смола чи затверджувач (чи обидва) потрапили на шкіру, витерти ацетоном, а потім змити 
милом; спирт та інші розчинники не підходять – епоксидка не боїться навіть цілої низки 
агресивних кислот (UPD: деякі марки клею все ж змиваються спиртом);  

- уникати потрапляння в очі, якщо це сталося – негайно до лікаря;  
- предмети, склеєні епоксидкою, не повинні жодним чином контактувати з їжею. 
Але також рівень шкоди можна зменшити обираючи інший вид клею, менш токсичний для 

склеювання певного матеріалу. 
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Популярність пральних порошків як типового та найпоширенішого представника синтетичних миючих 
засобів з кожним роком зростає. Попит населення формується передусім на основі ціни та якості товару, і 
характеризується постійним збільшенням, частково внаслідок девальвації національної грошової одиниці.  

Згідно з ДСТУ 3126-95, синтетичний мийний засіб порошкоподібний (порошок) - це СМЗ у вигляді 
порошку чи гранул, що забезпечує мийну дію [1]. 

На вітчизняному ринку переважає частка продукції іноземного виробництва. Причинами істотного 
переважання СМЗ іноземного виробництва на українському ринку можуть бути краща орієнтація на світові 


